

La Crónica

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS Y ANUNCIOS
DE HUESCA

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

Huesca: un mes, 1 peseta.
Fuera: un trimestre, 3'50
(Pago adelantado.)

PROPIETARIO

MARIANO CASTANERA

Redaccion y Administracion
8, Sancho Abarca, 8.

ANUNCIOS

Diez céntimos peseta línea
Formas especiales, anun-
cios de temporada y comu-
nicados, precios convencio-
nales.

Sección Religiosa.

SANTOS DE MAÑANA.—Santa Lucía, vírgen y mártir.

CULTOS.—Las misas conventuales en la Catedral. San Lorenzo y San Pedro á las nueve y cuarto.

La Hora Santa en San Vicente el Real de 4 y 1/2 á 5 y 1/2 de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Visita á Nuestra Señora de los Desamparados en San Pedro.

Diversiones públicas.

Café situado en los porches de Vega Armijo.—Gran velada para mañana sábado 13 de Diciembre de 1890.

1.º Sinfonía de la zarzuela «Campanone» al piano por el profesor don Enrique Coronas.

2.º El put-purri de la zarzuela «Pascual Bailón», cantado por la Señora Catalán.

3.º «El miserere del Trovador.

4.º El tango de la zarzuela «El Certámen Nacional» titulado «El Caracolillo».

5.º Paso doble de la zarzuela «Niña Pancha», cantado por la Señora Catalán.

6.º Tanda de Walses.—A las ocho.

Se arrienda un entresuelo en la plaza de Lizana número 5 en la misma informarán.

PIANO. Se vende uno en buen estado, que se dará muy barato. Es á propósito para uno que comience los estudios. Razón en esta imprenta.

HIJAR DENTISTA

aprobado por el Colegio de San Carlos de Madrid

Coloca dientes artificiales y practica toda clase de operaciones de la boca

PRECIOS

Limpiar la dentadura.	5 Pesetas.
Extraer un diente ó muela.	5 »
Empastar un diente ó muela.	5 »
Dientes artificiales, de.	10 á 25 »
Dentaduras completas, de.	250 á 500 »

HORAS DE CONSULTA

De 9 de la mañana á las 3 de la tarde

FONDA DEL SOL

Sección de Noticias.

Ayer tuvo lugar en la Audiencia de esta capital la segunda vista de la causa instruida, por supuesto delito de homicidio, contra Pedro Serrate Pena, de Peralta de la Sal.

Nuestros lectores recordarán que este proceso se llevó hace algunos meses al acto del juicio oral. El jurado que entonces entendió en la causa pronunció un veredicto de inculpabilidad y, entendiendo el tribunal de derecho que había en el tal veredicto un error grande y manifiesto, dispuso, con arreglo á la ley y en conformidad con lo pedido por el ministerio fiscal, que la causa se viera nuevamente, entendiendo en ella otro jurado que ayer actuó y que también contestó el interrogatorio, en sentido favorable al procesado.

Hoy celebra la iglesia con un piadoso recuerdo la fecha de la dedicación de las Catedrales de Huesca y Jaca.

Ayer tuvo lugar en esta capital y Barbastro el escrutinio general de las elecciones verificadas en ambos distritos, resultando proclamados diputados los Sres. D. Domingo del Cacho, D. Antonio Valles, D. Miguel Abiol, D. Antonio Perez Solana, D. José Lasierra, D. Mariano Pano, don

Mariano Buera y D. Santos Naya, los cuales formarán parte de la Diputación provincial desde el próximo Enero.

A todos los citados señores damos la enhorabuena, esperando de sus iniciativas en provecho de la administración provincial las grandes reformas que ha tiempo reclama.

Ha tomado posesión del cargo de escribano de actuaciones, suplente, del juzgado de instrucción de este partido D. Francisco Bellostas.

Las golosinas más excitantes lucen en los escaparates de las confiterías, señalando la proximidad de la gran fiesta de la Natividad del Señor.

Porta, Morera, Martinez, Vilas, exponen una variadísima y selecta colección de turrónes y pastas que el más exigente y delicado paladar puede apetecer, además de una variedad en caprichosas golosinas, ricos vinos de Jerez y Málaga, y esquisitos Amontillados y Pajeretes y el espumoso Champagne, capaces de hacer caer en la tentación de gastar el dinero, hasta al mejor amigo de atesorarlo bajo cuatro llaves.

Que no se muerde los labios para hablar claro lo demuestra *La Correspondencia Militar* en el siguiente suelto en el que, contestando á un periódico catalán, recuérdale ciertos conocidos hechos del Sr. Castelar: «*La Publicidad* de Barcelona, órgano del hombre al revés, dice que que son tres *pequeñas* calumnias las tres grandes campañas que recordábamos á su ídolo.

Efectivamente, son muy pequeñas las campañas, pues las tiene realizadas mayores.

Solo al colega se le ocurrirá el desmentir después de haberse repetido hasta la saciedad que el señor Castelar después de haber impulsado á los zaragozanos en 1869 á levantarse en armas ofreciéndoles estar con ellos el día de la lucha, llegado el momento fué á pedir al general Prim que le impidiera el cumplir su compromiso.

Que también deshizo la insurrección de las quintas en 1872, entregando un secreto al Gobierno del Sr. Ruiz Zorrilla lo demostraremos en breve contando la historia, hoy todavía para muchos desconocida.

Y respecto al 3 de Enero, ahí está el discurso del ilustre orador en aquella memorable noche indicando lo que iba á ocurrir si lo echaban del poder, como igualmente público y notorio es que de sus parciales salió el que fué avisar á la capitania general que el momento era llegado.

Eso sin contar con que á ciencia y paciencia suya se prepararon los elementos en Madrid, así como Santander y Logroño por si eran necesarios.

Entregándose con esto todas las Provincias Vascongadas á los carlistas.

Todo sin contar con el golpecito de Estado que se preparó antes y que el suicidio de las Cortes hizo innecesario.

Antecedentes todos de los que no somos nosotros solos los enterados, sino que lo saben hasta los chiquillos.

Como igualmente los conoce *La Publicidad* por boca de su fundador.

En el pueblo de Clavijo (Logroño) ha fallecido D. Policarpo Callejas y Moreno, ex-sergente primero del regimiento de Numancia, que fué sentenciado á cadena perpetua por los sucesos de Santo Domingo de la Calzada en Agosto de 1883.

A virtud de petición del gran duque de Mecklemburg, el célebre doctor Koch ha salido en dirección de la residencia del primero con el objeto de practicarle personalmente las inyecciones antituberculosas.

Mañana tendrá efecto, si el tiempo mejora, la fiesta y visita á la ermita de Santa Lucía, á la que todos los años en igual día concurren numerosas personas á orar ante la virgen.

Las inyecciones antituberculosas practicadas por el doctor San Martín en la clínica de San Carlos de Madrid, fueron en trece de los quince ya sujetos á este tratamiento, la dosis fué de tres centigramos, excepto en dos enfermos de tisis pulmonar en periodo avanzado, que solo fué de una.

Las observaciones hechas en el mismo día en los enfermos inoculados en el Hospital General, arrojaron los siguientes resultados:

Manuel Alvarez: temperatura, 39°,5 Este enfermo ha experimentado diarrea, vómitos, cefalalgia, vahidos; dolor en el sitio en que se practicó la inyección é imposibilidad de expulsar la orina.

Alejandro García: temperatura 37°,7 Ha sufrido grandes molestias, taumento de la tos disminución de las materias espectoradas, cefalalgia gravativa y disminución de la orina, habiendo aumentado considerablemente la tos á las once de la mañana de hoy.

Manuel Yáñez: temperatura, 38°,3. tuvo un ataque de disnea que fué en progresión creciente hasta las tres de la tarde, sufriendo al par grandes dolores en las regiones mamarias.

Gabriel Perez: temperatura 38°,3. En este enfermo se notaron los siguientes alarmantes síntomas: insomnio, cefalalgia, sudor general, vómitos repetidos y dolor intenso en las articulaciones.

Santiago Amorós: temperatura 38°6. Experimentó este enfermo sensaciones indiferentes, dolor particular en el sitio de la inyección y en todo el cuerpo y sudor general.

Teodomiro Tejidor: temperatura 38°7. cefalalgia, sudor copioso y dolor en el sitio de la picadura y en la rodilla afecta.

Los médicos y los periódicos franceses comienzan á atacar la linfa Koch. Todos los días publican casos de defunción ocurridos después de las inoculaciones, y acaban por asegurar muy formalmente que la linfa es, no un licor curativo, sino homicida.

Por quitarle hasta el aspecto misterioso de que hasta ahora está rodeado, explican de qué se compone el célebre descubrimiento del doctor Koch.

La linfa (dicen), es una disolución de una tomaina alcaloide orgánica en glicerina. Esta tomaina está segregada por el bacilo de la tuberculosis en un caldo de cultivo.

Estas tomainas tienen una extrema virulencia y poseen la facultad de dejar el campo de cultivo imposible para la vida bacilar.

Los caldos en los cuales se desarrolla el bacilo de la tuberculosis, son primero esterilizados y después precipitados por medio del cianuro de oro. De esta manera se obtiene una combinación de cianuro de oro y un alcaloide insoluble. Después de filtrados, el precipitado se descompone por la baryta ú otro álcali y se disuelve el alcaloide en la glicerina.

Esta disolución de glicerina obtenida así con proporciones fijas y numéricas, es lo que constituye el secreto del doctor Koch: la linfa, que tiene un color amarillo obscuro y aspecto de jarabe. Se diluye en la proporción de un 10 por 100, y se conserva merced á las cualidades preservadoras de la glicerina.

Como se ve, aunque los franceses tienen interés en echar por tierra el descubrimiento, la importancia de la linfa Koch no disminuye porque se sepan ó ignoren sus componentes.

El domingo pasado tuvo lugar en Berlín el gran Congreso de hombres gruesos.

Presentáronse al certámen seres enormes, verdaderas sandías humanas, llevándose el primer premio un cervecero de Stralou, bola de carne y huesos que pesa la friolera de 149 kilogramos y quinientos gramos. Se llevó el segundo, cierto globo de carne, grasa, huesos y alguno que otro nervio, que necesitó para equilibrar la báscula pesos iguales á 182 y medio también kilogramos; llamase ese monstruo Fernanpo Colia, y se cría ó vive en Angenumde. Obtuvo el tercero una vegiga enorme, depósito de despojos sostenidos por dos columnas de Hércules (vulgo piernas), que, con el nombre de señor Huberto, sostiene una masa de 132 kilogramos cifra redonda, y es un conocido peluquero de Berlín.

La langosta ha hecho su aparición en el sud de Marruecos. Por los distritos de Mogador y Saffi se han visto ya nubes inmensas del terrible insecto en movimiento de avance hácia el Norte.

Pero parece que los vientos del N. NO. y la falta de pastos y frutos le han hecho torcer hácia el Este en busca de terrenos que ofrezcan mayor entretenimiento á su voraz apetito.

La Correspondencia de España tiene noticia de que se hacen grandes trabajos para conseguir la coalición de los republicanos en las próximas elecciones de diputados á Cortes.

En Alicante ha ocurrido un caso imprevisto de cremación de cadáveres.

En el barrio de San Roque, de aquella ciudad, murió el miércoles una infeliz mujer, espiritista, sin recibir los Santos Sacramentos, y una señora encendió dos velas de color para alumbrar el cadáver, dejándole solo.

Al cabo de un rato entró una vecina y vió que estaban ardiendo las vestiduras de la difunta y que ésta se hallaba carbonizada.

El martes último, después de una horrible tempestad de nieve que descargó en Trento, los hilos que transmiten la luz eléctrica al teatro Social, se rompieron y el teatro quedó á oscuras.

Los actores, con una sangre fría extraordinaria, continuaron representando la obra, y el público trocó en risas el miedo que comenzaba á apoderarse de él.

Cuando, á los diez minutos, compuestos los hilos, el teatro se iluminó de nuevo, los artistas fueron festejados con innumerables aplausos.

Dice un diario de Madrid que en todos los países del mundo católico se verificará el próximo día de Reyes una colecta para destinar sus productos á la gran obra de extinguir la esclavitud en Africa, iniciada y seguida con gran abnegación por el ilustre cardenal Lavigerie.

El Gobierno francés, que no perdona medio para captarse las simpatías de la vecina República de Andorra, acaba de publicar un decreto, segun el cual serán admitidas en una de las escuelas normales de Francia, gratuitamente y costeados todos los gastos por el Estado, dos doncellas andorranas que quieran obtener el título de profesoras, para dedicarse á la enseñanza de la lengua francesa en su país.

Ha fallecido en Roma, a consecuencia de una apoplejía, la señora condesa de Coello, esposa del ministro que ha sido de España cerca del rey de Italia y fundador de *La Epoca*, señor conde de Coello de Portugal.

Según escribe *El Diluvio* de Barcelona, en las elecciones verificadas en aquella capital se han necesitado y usado los siguientes objetos.

«Doscientas setenta y cuatro mesas cubiertas de paño verde; mil seis-

cientas cuarenta y cuatro sillas; quinientos cuarenta y ocho tinteros; doscientos setenta y cuatro arenilleros, ciento treinta y siete botellas de tinta; mil trescientos setenta mangos ó portaplumas; doscientos setenta y cuatro lápices; seiscientos ochenta y cinco cuadernillos de papel blanco y rayado; ciento treinta y siete sobres con obleas; ciento treinta y siete ovillos de hilo; doscientas setenta y cuatro agujas; ciento treinta y siete lebrillos y otras tantas urnas de cristal: hé ahí los mudos testigos de las elecciones provinciales del domingo último en Barcelona. ¡Y pensar que esos 6048 objetos presenciaron tantas ó más ilegalidades!

Veinte carros fueron menester para la conducción de esos *útiles*.

LA FUGA DE REDÓN

Redón ha hecho á un redactor del *Petit Journal*, enviado á Plasencia, el relato completo de su dramática fuga de la Guyana.

A consecuencia de haber trabajado muchas semanas seguidas en ceno, se le habían formado úlceras en las piernas y hubo que mandarlo á la enfermería de la colonia penitenciaria. Allí fué donde concibió el proyecto de fuga, y como ésta era más fácil desde el hospital de la ciudad de San Lorenzo, que desde la enfermería del campamento, obtuvo que le trasladaran á aquel establecimiento.

Al pié de los jardines del hospital corre el río Mazoni, sobre cuyas márgenes se halla asentada á no larga distancia de San Lorenzo la ciudad holandesa de Albina.

Redón logró entenderse con un vecino de Albina, el cual, el día 5 de Junio de este año al amanecer, estaba con una piragua al pié de los jardines, aguardando al presidiario francés. En cuanto éste saltó dentro de la piragua, la embarcación se dirigió río abajo, en sentido opuesto á Albina, para despistar las primeras pesquisas que hicieran los perseguidores; pero llegada la noche, Redón y su compañero se acercaron á Albina, y el fugitivo pasó la primera noche de su escapatoria durmiendo en las altas hierbas que rodean á la ciudad.

Al día siguiente Redón trabó conocimiento con un inglés llamado Kuott que estaba á punto de salir por los Grandes Bosques en busca de oro. La residencia en Albina era peligrosa, y, sobre todo, no se avenía bien con los deseos de Redón de volver cuanto antes á Europa y de poder comunicarse con su padre. Así, es, que después de pensarlo mucho, se decidió á acompañar al inglés y á trabajar con él á condición de que Kuott le condujera á Paramaribo, puerto holandés situado sobre el Suriman, no lejos de la costa.

El trato quedó hecho. La caravana se puso en marcha el 13 de Junio, y jamás se ha hecho viaje por aquellos bosques terribles y pantanosos en peores condiciones que las de Redón.

Componían la expedición Kuott, Redón y sólo cuatro negros. Redón no llevaba más ropas que una camisa de franela, una blusa y unos pantalones de tela azul, un sombrero de fieltro y unas botas fuertes; ni más armas que un sable de acero con empuñadura de madera que le dió Kuott para que ayudase á ir abriendo camino, cortando las lianas y demás trepadoras, que convertían al bosque en laberinto enmarañado é impenetrable.

Cuando llegaba la noche, los seis viajeros se tendían sobre sus *carbays*. El *carbay* se compone de cuatro estacas clavadas en el suelo, y á las cuales se sujetan las cuatro puntas de una manta, en forma de hamaca.

Defensa contra las fieras, contra las serpientes y contra los monos rojos, no tenían ninguna.

Los monos rojos eran terribles. Todas las noches se reunían aquellos malditos animales para darles á los expedicionarios una serenata espantosa. Mandaba siempre el ejército una mona, una especie de reina, como la de las abejas. Cuando olisqueaba algún peligro, la reina daba un grito extraño, y todos los monos se callaban, instantáneamente, como por arte de magia. Pasado el peligro, la mona daba dos gritos seguidos, y la algarabía continuaba.

Varias veces se acercaron los jaguares á los *carbays*; pero dice Redón que el jaguar no ataca nunca mientras no se le provoca; añade que para hacerle huir no hay más que colocarse las manos medio cerradas á uno y otro lado de la boca y hacer *ijú! ijú! ijú!* El jaguar baja la cabeza y se aleja gruñendo.

Las serpientes de cascabel le salieron varias veces al encuentro á Redón en su huida al través de los bosques. Pero dice que los negros le habían enseñado la manera de combatir las, y que consiste en pegarlas siempre de izquierda á derecha pues así, según Redón, no pueden volverse.

Al cabo de cuatro meses de marcha por el bosque y de sufrimientos no interrumpidos, Redón se separó de Kuott y de los negros, y continuó solo su camino hacia Nacarakióo, plantación situada en la costa. Como el *carbay* en que había dormido hasta entonces, pertenecía á Kuott, tuvo el fugitivo que acostarse en el suelo cenagoso el resto del viaje.

Llegó á la plantación completamente estenuado y padeciendo violentos accesos de fiebre. Desde allí escribió á su padre, encargando á unos Pielés Rojas que fuesen á echar la carta á la ciudad holandesa más próxima.

Era el mes de Septiembre. El padre de Redón recibió la carta á principios de Octubre, é inmediatamente se embarcó en busca de su hijo.

La llegada de los dos Redón a Palencia y los incidentes á que ha dado lugar, son de todos conocidos.

Correspondencia.

Madrid 11 de Diciembre de 1890.

Sr. Director de LA CRÓNICA:

Ni por su duración ni por la toma de resoluciones ha tenido á tenido importancia el consejo de ministros que presidió esta mañana la reina regente, pues el Sr. Cánovas hizo el acostumbrado resumen político, dando cuenta del resultado de las elecciones y sin duda sin dar importancia á las derrotas sufridas en algunos puntos. De la firma solo he de mencionar el indulto de la pena de muerte á varios secuestradores de Córdoba.

Con arreglo á lo que ya va siendo costumbre en el gabinete actual no se celebró consejo en la secretaría de Estado, y sin embargo es casi seguro que mañana se celebre Consejo de ministros en la presidencia.

La gente política, como dije en mi carta se ha fijado en la frecuencia de los Consejos de ministros estos días al mismo tiempo en una reunión ó conferencia celebrada ayer en el coche del Sr. Rodríguez San Pedro, entre el presidente del Consejo y los ministros de Gobernación y Fomento y á la caída de la tarde otra entre los Sres. Cánovas y Silvela en el hotel del primero.

A nadie ha satisfecho la explicación que anoche daba el último, atribuyendo esas conferencias y esas entrevistas á lo complejo del problema de los humos de Huelva, y tanto no podía satisfacer cuanto que todos saben que en las últimas elecciones solo han triunfado en dicha provincia los candidatos que presentaron las compañías mineras en las personas de sus representantes hasta el punto de haber sido derrotados candidatos conservadores, cuyo delito es el de no ser partidarios de los humos.

La causa de las conferencias y reuniones de estos días es otra más honda y más profunda, al decir de la mayoría de las gentes, puesto que se trata de la cuestión política y de las probabilidades del planteamiento de la crisis.

Dícese que el Sr. Isasa es un ministro que se halla en estudio, pues que no ha satisfecho ni su misión ministerial, ni sus actos de otra índole. Aceptado este rumor podría ser el portillo para que algunos otros trataran de abandonar su cartera con este motivo.

Esto es lo que dicen las oposiciones á propósito del problema político y de los sucesos que estamos presenciando estos días.

En cambio los ministeriales afirman que no hay motivo alguno para hablar de crisis, puesto que el resultado de las elecciones no es causa bastante para provocar una crisis.

Pero no faltan algunos que lamentan la falta de organización en los comités del partido conservador, á lo que se atribuye la derrota sufrida en estas elecciones.

Se ha comentado también una entrevista celebrada ayer entre los Sres. Martos y Romero Robledo; al ser conocida esta noticia todos han recordado sus inteligencias en el último período parlamentario.

Se tratará acaso de una nueva etapa en la que lucharán juntos para favorecer sus respectivas causas, acaso combatiendo en comandita contra el ministro de la Gobernación ya que ambos tienen razones para estar quejosos del Sr. Silvela.

En esta asociación se amagaban sin duda alguna dos políticos de bastante cuidado; de aquí que esa conferencia ha producido tanta atmósfera en algunos círculos.

Pero aun así y buscando el jefe reformista esa alianza, la victoria sigue siendo dudosa porque el adversario con que luchan es verdaderamente temible.

Atribuyen algunos la premura que muestra el gobierno para disol-

ver las actuales cortes y convocar las nuevas, no á los temores de que recaiga un acuerdo de importancia en la Junta central del Censo, que no les molesta en modo alguno, si no á la necesidad de hacer un empréstito para que cese la pesadumbre de la deuda fictante, consecuencia inmediata del déficit del presupuesto.

Los fusionistas combaten á la situación en este punto, porque en cinco años de poder ellos no han acudido á este recurso supremo, del que hubiesen querido los ministeriales de hoy que la responsabilidad pasara sobre los liberales, lo mismo que en todas las cuestiones económicas.

Pero esto como la renovación de los tratados de comercio, si las cosas no se enredan, tendrán que hacerlas los conservadores en sentido oportunista, aunque siempre han hecho desde la oposición la causa del proteccionismo.

Los partidarios de este criterio económico no olvidan ninguna ocasión para los trabajos de propaganda temerosos de que no resulten las cosas en la medida que ellos desean.—M.

Sección libre.

UN PRECURSOR DE KOCH

Koch ha tenido un precursor extraño, que fué Marat.

El feroz revolucionario era, como es sabido, medico y médico á la moda, antes de publicar *El Amigo del Pueblo*. Estaba agregado á la casa del conde de Artois, y se trataba con la sociedad más aristocrática.

La enferma que le dió fama de saber curar la tisis fué la marquesa de Laubespine. Era una mujer muy bonita, sobrina de un ministro, y su médico una de las celebridades de la época, había declarado que no viviría 24 horas. La marquesa, que había oído hablar de Marat como de hombre tan audaz como instruído, le llamó en aquel trance supremo, y Marat la salvó, conquistándose con ello una reputación inmensa.

No se hablaba en París de otro acontecimiento que la curación asombrosa realizada por Marat. Y el futuro revolucionario, que era ya un periodista de primer orden, supo explotar lo que después se ha llamado pufismo, publicando en los diarios de la época un dialogo entre él y su discípulo Filassier, en que éste ruega poco menos que de rodillas á su maestro que revele el secreto del descubrimiento que ha hecho para curar la tisis, y gracias al cual ha salvado á la marquesa.

Entonces se produjo hacia el gabinete de Marat una peregrinación muy semejante á la que estos dias se está verificando en dirección al laboratorio de Koch en Berlin.

Los tísicos abandonados y que ya tenían perdida toda esperanza, acudían de los rincones más remotos de Francia y aun del extranjero en busca de Marat, á quién aclamaban como á un salvador. Marat vivía

entonces en la calle de Borgoña, en un cuarto muy coqueton. Se pagaban hasta 63 libras, suma fabulosa en aquella época, por entrar á consultar con él. Y como el precursor de Koch no podía acudir por falta de tiempo á tanto enfermo, mediaban las mayores influencias, y personas como el tesorero general. Prevost, el marqués de Choiseul, el marqués de Gony y otros mil solicitaron humildemente el favor de someter á individuos de su familia al tratamiento descubierto por Marat.

Marat era un gran médico, pero su remedio no valia gran cosa.

En vez de sangrarles como se estilaba mucho por aquel entonces, administraba á sus enfermos una emulsión de almendras dulces con sal de nitro, y luego les sometia á un tratamiento cuya parte principal era el uso de un agua mineral artificial y aciduiada, á la que llamaba «Agua mineral antipulmónica de Marat».

En 1778 un químico de la Universidad de París hizo un análisis de aquel específico famoso, que resultó ser un preparado de base calcárea probablemente una disolución de fosfato de cal.

B O L S A .

—»=«—

Paris 11, 4 por 100 exterior español, 75'75.

Madrid 11 5'45 tarde.—Bolsin, últimos cambios, Madrid.—Contado, 75'75.—Fin de mes, 75'75.—Fin del próximo, 00'00.—Exterior, 77'30.—Amortizable, 87'85.—Cubas, 102'75.—Banco, 397'25.—Barcelona, Interior, 75'50.—Exterior, 77'20.

ESTACION METEOROLÓGICA DEL INSTITUTO DE HUESCA.

Mes de Diciembre

Día 11

BARÓMETRO en milímetros.		TEMPERATURA A la sombra.		DIRECCION DEL viento.		ESTADO DE LA atmósfera.		PLUVIOMETRO en milímetros.
Ma- ñana.	Tarde.	Má- xima.	Mi- nima.	Ma- ñana.	Tarde.	Ma- ñana.	Tarde.	»
719,0	718,8	4,5	-6	Oeste.	Oeste.	Cubt.º	Cubt.º	»

Telegramas.

EXTRANJERO

Paris 11.—Creese que la mayor parte de los 150 evadidos de la penitenciaría de Cayena han perecido de miseria en la selva, pues se ha encontrado en putrefacción muchos de sus cadáveres.

Roma 11.—El ministro dimisionario de Hacienda sostiene.

que el país se ha pronunciado en las últimas elecciones por lo cual deja el gabinete, considerando imposible su continuación al frente de su departamento.

Atenas 11.—El rey de Grecia ha dado una soiree en honor de la legación francesa.

Tolón 11.—A causa de un artículo de «Le Fífre» se ha conservado un duelo entre el autor del artículo y un teniente de navío, pretendiendo este que sea á muerte.

Berna 11.—El embajador francés, Mr. Arago ha salido de esta capital para los Pirineos orientales con objeto de trabajar la candidatura senatorial. No volverá á encargarse de su puesto hasta primeros de Enero.

Tolón 11.—Se han desmentido oficial y solemnemente la aparición del cólera en esta ciudad.

Paris 11.—Insisten algunos periódicos franceses que nunca ha existido la demanda de extradición por el gobierno francés del súbdito Redón al gobierno español.

INTERIOR

Madrid 11.—En las tenencias de alcaldía correspondientes, se ha verificado hoy el escrutinio general de las últimas elecciones provinciales. Fueron proclamados los mismos candidatos y con los mismos votos que el lunes anunciaron los periódicos.

En el distrito de Inelusa Getafe triunfaron los candidatos de oposición, como en los demás; pero al hacerse el escrutinio de dicho distrito, se produjo un ligero incidente personal entre un actual diputado y uno de los candidatos que no han venido.

Madrid 11.—Mañana se reunirá la ponencia de Consultas, en el Congreso. Suponiendo que mañana queden ultimados los tres dictámenes. El sábado se reunirá la Junta Central del Censo, ó á lo más tardar el lunes.

Madrid 11.—En el Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de la Reina, el de Marina ha puesto a la firma una propuesta de ascensos.

Madrid 11.—Seguramente mañana se celebrará Consejo de ministros en la presidencia. Además de la resolución en el expediente de los humos de Huelva, el Consejo examinará detenidamente los datos que comuniquen los gobernadores relativos al éxito del escrutinio que se habrá verificado hoy, según previene la ley, en todas las provincias.

Madrid 11.—El Sr. Elduayen no presentará su voto particular ó dictámen á la ponencia de consultas, según se ha dicho á última hora, hasta pasado mañana sábado.

Madrid 11.—Se ha observado grande desanimación en el salón de conferencias. Lo único que ha roto, en parte, la mono-

tonia de la tarde. ha sido una conversación sostenida por el Sr. Castelar con varios periodistas, y en la cual el Ilustre tribuno ha hecho una defensa del sufragio universal, abogando por su práctica legal y libre para imprimir rumbos serenos a la política.

M.

ANUNCIOS

TALLER DE RELOJERIA

DE MARIANO LÁZARO

Gran rebaja en toda clase de composuras de relojes, cajas de músicas y timbres eléctricos.

COSO-BAJO NÚMERO 8, HUESCA.

ENRIQUE MARTINEZ



SASTRERIA

COSO NÚM 20 PRINCIPAL

ZARAGOZA

Confección
de toda
clase de
prendas
para
caballero.

OCULISTA

Pasa á la ciudad de Barbastro los días 1.^o y 15 de cada mes. el conocido médico-cirujano de Castellazuelo, D. **Constancio Mediano**, para visitar á cuantos deseen consultarle sobre las enfermedades de la vista. Gratis al que no obtiene la curación ó alivio manifiesto y á los pobres

Horas de consulta: de 11 de la mañana á 2 de la tarde, calle Mayor, número 55 principal Barbastro, y en todo tiempo en el pueblo de su residencia **CASTILLAZUELO**.

14g abilitada m... una...
-... en la... y en la...
St. Constar con...

EL BUEN GUSTO

Confitería de Bernabé Morera

COSO ALTO 15 HUESCA

1890-91 — NATIVIDAD, AÑO NUEVO

Mazapán de Fresa, Piña.
Frambuesa, Vainilla, Fruta.
Limón, Damas, etc.

FRESAS EN ALMIBAR

Riquísimo turrón de nieves.
Turrón de miel, blanco de piñones,
Y negro de almendras,
Turrón de gu-lache.

Tarros de cristal con jalea

Jamones de mazapán escarchados.
Cascas de Valencia.
Rosquillas de Santa Mónica.

JIJONA Y ALICANTE LEGÍTIMOS

Figuritas de mazapán de Toledo.
Peces de mazapán, iluminados.

METRALLA DE SALÓN

*Dulces exquisitos con diferentes
y ricas esencias.*

Almendrada.
Quesos imperiales y sencillos.

Frutas escarchadas

Chocolate Juncosa, con regalo de una

servilleta de refresco adamascada en
cada paquete de una peseta.
Turrón de capuchina superior.
Tortillas de Alagón.

PASTELES DE GLORIA

Cajas redondas con anguilas, liras,
medallones, canastillos y otros ca-
prichos, decorado todo con elegancia.

MARRON GLACEE

MAGALÍ

DULCES VARIOS

Bombones de París.
Almendras de A coy (legítimas).
Cajetillas de cigarros chocolate.
P. tacas con id. id.
Sorpresas de id.

Relojes con tapas y esfera metálicas y maquiaria de chocolate a 5 cen timos uno.

Cajitas simulando cigarros habanos.
Puros de chocolate sueltos.
Pastillas á la crema.
Napolitanas con cromos.

MODELACIÓN IMPRESA PARA AYUNTAMIENTOS Y JUZGADOS.

Impresiones comerciales.

IMPRESA DE LA VIUDA É HIJOS DE CASTANERA.



REVERENDOS PADRES

BENEDICTINOS.

Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimentos.

Las personas que deseen tomar un exquisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado.

Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos.

Véndese en toda España á los precios de 2, 2,50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla.

En todos los paquetes se acompañan instrucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas.

Evítense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre, el nombre BENEICTINOS en las etiquetas y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la pasta del chocolate.

Unico depósito en Huesca: D. Antonio Soler.--Confiteria.

A LOS PROPIETARIOS Y ALBAÑILES.

BALDOSA HIDRÁULICA SUPERIOR.

Esta baldosa ofrece sobre todas, ventajas y utilidades. No despide polvo y conserva el mismo brillo siempre. Con ella se hacen desde los más sencillos embaldosados, hasta los pavimentos de las más suntuosas moradas. Pueden elegirse infinidad de dibujos de gran gusto y magnificencia imitando maderas y haciendo juego con los muebles de las habitaciones. Para su colocación y conservación no ofrece ningún trabajo y puede adquirirse con relativa economía.

Para ver el muestrario y hacer los encargos, dirigirse á la Administración de este periódico.

Ariendo.—Se hace del piso 2.º de la casa número 28 de la calle de D.ª Petronila.—En el principal de la misma casa informarán.



La máquina de coser *Werteim* es reconocida hoy como la mejor del mundo, por la más silenciosa, de mayor duración, muy elegante y más barata que las hasta hoy conocidas. Las hay de venta en el **NUEVO BAZAR** de D. Mariano Lorient.

Al Bazar de don Mariano Lorient acaban de llegar nuevos y variados surtidos en sombrillas, bastones, transparentes, bolsos, maletas, mundos y otros artículos de viaje. La ¡mar! en camas inglesas y ordinarias así como en jergones metálicos. Todo más barato que nunca.

CAFÉ CANFRANC Se arrienda una habitación, en el mismo informarán.

AYUDANTE Se necesita uno para sábados y domingos en la barbería de la Fonda del Sol.

ULTIMA HORA.

(Servicio especial de LA CRÓNICA).

Madrid 12 11:30 mañana.

El Sr. Silvela ha dicho que el decreto de disolución de las actuales Cortes, será publicado á seguida hayan tenido término las tareas de la Junta del Censo.

«El Liberal» excita á todos los ex ministros liberales á que celebren una reunión.

La Congregación de Hermanas de la Caridad, domiciliada en París, á causa de haber votado la Cámara el aumento del impuesto que pagan las asociaciones religiosas, ha resuelto abandonar la Francia y establecerse en Londres.—M.